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A-338

B.A. II & III Examination, 2015

Environment and Rashtra Gaurav

heÙee&JejCe Deewj je°^ ieewjJe
Time Allowed : 1½ Hours (90 Min.) ] [ Maximum Marks : 100

1. Which of the following pairs is cor-

rectly matched-

(A) Sulphur dioxide - Teeth

(B) Fluoride pollution - Bhopal gas

    tragedy

(C) Methyl isocyanate - Acid rain

(D) Ozone depletion - Skin cancer

2. World Environment day is celebrated

on-

(A) 7 June

(B) 2 June

(C) 5 June

(D) 8 June

1. efvecveefueefKele ÙegiceeW ceW mes keâewve mener megcesefuele nw?

(A) meuheâj [eF&DeekeämeeF[ - oeBle

(B)   heäueesjeF[ Øeot<eCe - Yeesheeue iewme $eemeoer

(C) efceLeeFue DeeFmeesmeeÙevesš - Decue Je<ee&

(D)  Deespeesve efjòeâlee - Ûece& keQâmej

2. efJeÕe heÙee&JejCe efoJeme efkeâme efove ceveeÙee peelee

nw?

(A) 7 petve

(B) 2 petve

(C) 5 petve

(D)  8 petve

Each question has four alternatives marked (A), (B), (C) and (D). You have to darken

the circle on your OMR Answer Sheet corresponding to the correct answer. Please

use Blue or Black Ball-Point Pen.

ØelÙeskeâ ØeMve kesâ efueS Ûeej efJekeâuhe (A), (B), (C) SJeb (D) efoS ieS nQ~ Deehekeâes Deheveer Dees.Sce.Deej. Gòej hegefmlekeâe

hej Gòej kesâ mener efJekeâuhe kesâ ieesues keâes keâeuee keâjvee nw~ ke=âheÙee veerues Ùee keâeues yeeue-hJee@Fbš hesve keâe ØeÙeesie keâjW~

Note: Answer all 100 questions from section-A and section-B.

veesš : KeC[-De leLee KeC[-ye kesâ meYeer 100 ØeMveeW kesâ Gòej oW~

   Section - A  : Environment

KeC[ - De : heÙee&JejCe

Booklet No.Roll No. _______________

OMR No. ____________
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3. Central Pollution Board was consti-

tuted in-

(A) 1980

(B) 1985

(C) 1974

(D) 1990

4. How many atoms of oxygen makes

one molecule of ozone?

(A) 3

(B) 2

(C) 1

(D)  4

5. 'Gir' forest of Gujarat is famous for-

(A) Lion

(B) Birds

(C) Rhinoceros

(D) Elephant

6. Which one is most toxic

(A) Carbon

(B) Co

(C) Co
2

(D) So
2

7. UV radiations brings about -

(A) Skin Cancer

(B) Mouth Cancer

(C) Lung Cancer

(D) Liver Cancer

8. Minamata disease is due to pollut-

ant-

(A) Lead

(B) Mercury

(C) Hydrogen Sulphide

(D) Iron

3. kesâvõerÙe Øeot<eCe efveJeejCe ceC[ue keâe ie"ve efkeâÙee
ieÙee-
(A) 1980 ceW
(B) 1985 ceW
(C) 1974 ceW
(D) 1990 ceWs

4. Deespeesve keâe Skeâ DeCeg Deekeämeerpeve kesâ efkeâleves
hejceeCegDeeW mes efceuekeâj yevee nw?

(A) 3

(B) 2

(C) 1

(D)  4

5. iegpejele ceW efmLele ‘efieefj’ pebieue efkeâmekesâ efueS Øeefmeæ
nw-
(A) Mesj kesâ efueS
(B) heef#eÙeeW kesâ efueS
(C) ieQ[s kesâ efueS
(D) neLeer kesâ efueS

6. meyemes pÙeeoe efJe<eeòeâ nw-
(A) keâeye&ve
(B) Co

(C) Co
2

(D) So
2

7. UV eqJeefkeâjCe mes GlheVe neslee nQ-

(A) lJeÛee keQâmej

(B)  cegn keâe keQâmej

(C) HesâHeâÌ[s keâe keQâmej

(D)  Ùeke=âle keâe keQâmej

8. ‘efceveeceeše’ jesie efkeâme Øeot<ekeâ kesâ keâejCe nw-

(A) ues[ (MeerMee)

(B)  cejkeâjer (heeje)

(C) neF[^espeve meuheâeF[

(D)  ueesne
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9. Which pollution causes Jaundice

(A) Water (B) Air

(C) Land (D) Thermal

10. 'World water day' is-

(A) 22 January (B) 22 February

(C) 22 March (D) 22 April

11. 'Montreal Protocol" is related to-

(A) Ozone depletion

(B) SO
2 

Concentration

(C) Air pollution

(D) Water pollution

12. Kanha National Park is famous for-

(A) Rhinoceros

(B) Tiger

(C) Birds

(D) Crocodiles

13. Trophic levels in a food chain are

formed by-

(A) Producers

(B) Consumers

(C) Decomposers

(D) All of these

14. Primary Source of energy in a eco-

system is-

(A) Chlorophyl

(B) ATP

(C) Sunlight

(D) Green plants

15. Energy flow in an ecosystem is-

(A) Unidirectional

(B) Bidirectional

(C) Multidirectional

(D) All of these

9. keâewve mee Øeot<eCe ‘heerefueÙee’ GlheVe keâjlee nw?

(A) peue Øeot<eCe (B) JeeÙeg Øeot<eCe

(C) ce=oe Øeot<eCe (D)  leeheerÙe Øeot<eCe

10. efJeMJe peue efoJeme ceveeÙee peelee nw-

(A) 22 peveJejer keâes (B)  22 heâjJejer keâes

(C) 22 ceeÛe& keâes (D)  22 DeØewue keâes

11. cee@efvš^Ùeue Øeesšeskeâe@ue mecyeefvOele nw-
(A) Deespeesve #ejCe mes
(B) SO

2 
keâer meevOeÇlee mes

(C) JeeÙeg Øeot<eCe mes
(D) peue Øeot<eCe mes

12. keâevne je°^erÙe GÅeeve Øeefmeæ nw-

(A) iew[eW kesâ efueS

(B) ÛeerleeW kesâ efueS

(C) heef#eÙeeW kesâ efueS

(D) ceiejceÛÚeW kesâ efueS

13. KeeÅe ëeb=Keuee ceW Tpee& mlej keâe efvecee&Ce neslee nw-

(A) GlheeokeâeW Éeje

(B) GheYeesieleeDeeW Éeje

(C) DeheIeškeâeW Éeje

(D) meYeer kesâ Éeje

14. heeefjefmLeeflekeâ lev$e ceW Tpee& keâe ØeeLeefcekeâ ßeesle

nw-

(A) heCe&nefjce
(B) S.šer.heer.
(C) metÙe& keâe ØekeâeMe
(D) njs-hesÌ[ heewOes

15. heeefjefmLeeflekeâ lev$e ceW Tpee& keâe ØeJeen neslee nw-

(A) Skeâ-efoMeerÙe

(B) efÉ-efoMeerÙe

(C) yengefoMeerÙe

(D) FveceW mes meYeer
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16. Who proposed the term " ecosys-

tem"-

(A) Odum

(B) Gardner

(C) Warming

(D) Tansley

17. Which is not a green house gas –

(A) Chloroflurocarbon

(B) Methane

(C) Carbondioxide

(D) Hydrogen

18. Dachigam Sanctuary is associated

with conservation of-

(A) Hangul

(B) Lion

(C) Rhinoceros

(D) Crocodiles

19. First National Park of India is –

(A) Kanha national park

(B) Periyar national park

(C) Corbet national park

(D) Bandipur national park

20. Which one of the following is a

biodiversity saturated area in India?

(A) Eastern Ghat

(B) Western Ghat

(C) Thar desert

(D) Bay of Bengal

21. 'Chipko movement' is related to –

(A) Plant Conservation

(B) Project Tiger

(C) Project Crocodile

(D) Plant Breeding

22. Pheromones are generally produced

by –

(A) Snakes

(B) Birds

(C) Bats

(D) Insects

16. ‘heeefjefmLeeflekeâ lev$e’ Meyo efkeâmeves efoÙee?
(A) T[ce ves
(B) iee[&vej ves
(C) JeeefceËie ves
(D) šsvmeues ves

17. efve.efue. ceW mes keâewve meer «eerve neGme iewme vener nw?
(A) keäueesjesheäueesjeskeâeye&ve
(B) cesLesve
(C) keâeye&ve [eF&DeekeämeeF[
(D) neF[^espeve

18. oeÛeerieece DeYeÙeejCÙe efkeâmeke sâ mebj#eCe mes
mecyeefvOele nw?
(A) nbieguece=ie kesâ
(B) Mesj kesâ
(C) iew[W kesâ
(D) ceiejceÛÚ kesâ

19. Yeejle keâe meyemes henuee je°^erÙe GÅeeve nw-
(A) keâevne je°^erÙe GÅeeve
(B) hesefjÙee@j je°^erÙe GÅeeve
(C) keâeyexš je°^erÙe GÅeeve
(D) yee@oerhegj je°^erÙe GÅeeve

20. Yeejle ceW pewJe efJeefJeOelee keâer Âef° mes meble=hle #es$e
efvecve ceW mes keâewve nw?
(A) hetJeeaIeeš
(B) heefMÛeceer Ieeš
(C) Leej keâe jsefiemleeve
(D) yebieeue keâer KeeÌ[er

21. efÛehekeâes Deevoesueve mecyeefvOele nw-
(A) heeohe mebj#eCe mes
(B) yeeIe heefjÙeespevee mes
(C) IeefÌ[Ùeeue heefjÙeespevee mes
(D) heeohe Øepeveve mes

22. hesâjesceesvme meeceevÙele: GlheVe efkeâÙee peelee nw-
(A) meebheeW Éeje
(B) heef#eÙeeW Éeje
(C) ÛeceieeoÌ[eW Éeje
(D) keâeršeW Éeje
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23. The main reason for the decrease in

biodiversity is –

(A) Habitat pollution

(B) Introduction of exotic species

(C) Over-exploitation

(D) Habitat destruction

24. The Wild Life Protection Act was

passed in the year-

(A) 1965 (B) 1970

(C) 1972 (D) 1975

25. In pond ecosystem the pyramid of

biomass is generally-

(A) Upright

(B) Inverted

(C) Circular

(D) Both upright and Inverted

26. The biotic components of ecosys-

tem are -

(A) Producers and consumers

(B) Producers only

(C) Consumers and decomposers

(D) Producers, consumers and de-

composers

27. Food Chain starts with-

(A) Photosynthesis

(B) Decay

(C) Respiration

(D) Nitrogen fixation

28. Green house effect is due to increase

in atmospheric concentration of-

(A) CO
2

(B) CO

(C) O
3

(D) NO
2

29. "Red Data Book" provides data on-

(A) Biota of Red Sea

(B) Effect of Red light

(C) Red pigmented plants

(D) Threatened species

23. pewJe-efJeefJeOelee kesâ keâce nesves keâe cegKÙe keâejCe nw-

(A) DeeJeemeerÙe Øeot<eCe

(B) efJeosMeer ØepeeefleÙeeW keâe ØeJesMe

(C) DelÙeeefOekeâ oesnve

(D) DeeJeemeerÙe efJeveeme

24. JevÙe peerJe megj#ee DeefOeefveÙece heeefjle efkeâÙee ieÙee
Lee Je<e&-
(A) 1965 ceW (B) 1970 ceW
(C) 1972 ceW (D) 1975 ceW

25. Skeâ leeueeye kesâ heeefjlev$e ceWs peerJe Yeej keâe efhejeefce[
neslee nw-
(A) meerOee
(B) Guše
(C) Je=òeekeâej
(D) meerOee leLee Guše oesveeW

26. heeefjefmLeeflekeâ lev$e kesâ pewefJekeâ  Ieškeâ nQ -

(A) Glheeokeâ SJeb GheYeesòeâe

(B) kesâJeue Glheeokeâ

(C) GheYeesòeâe SJeb DeheIeškeâ

(D) Glheeokeâ, GheYeesòeâe SJeb DeheIeškeâ

27. KeeÅe ëe=bKeuee ØeejcYe nesleer nw
(A) ØekeâeMe mebMues<eCe mes
(B) DeheIešve mes
(C) MJemeve mes
(D) veeFš^espeve kesâ mLejerkeâjCe mes

28. «eerve neGme ØeYeeJe JeeleeJejCe ceW efkeâme iewme keâer
meevõlee yeÌ{ves mes neslee nw-
(A) CO

2
(B) CO

(C) O
3

(D) NO
2

29. ‘‘DeeBkeâÌ[eW keâer ueeue efkeâleeye’’ yeleeleer nw-
(A) yeeÙeesše Dee@heâ js[ meer
(B) ueeue ØekeâeMe keâe ØeYeeJe
(C) js[ efheicesvšs[ heewOes
(D) mebkeâš«emle peeefleÙeeB
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30. Which of the following gas is most

abundant in atmosphere?

(A) CO
2

(B) O
2

(C) CFC

(D) Nitrogen

31. MAB programe of UNESCO was

launched in-

(A) 1971 (B) 1981

(C) 1975 (D) 1986

32. Which industry in Kanpur causing

water pollution :

(A) Tannery

(B) Fertilizer

(C) Textile

(D) None of the above

33. Which one of the following is fossil

fuel?

(A) Electricity

(B) Solar energy

(C) Coal

(D) Petrol and Electricity

34. Birbal Sahni Institute of Paeleobotany

is situated at :

(A) New Delhi

(B) Lucknow

(C) Kolkatta

(D) Hyderabad

35. "Pedology" is the study of-

(A) Rocks

(B) Crop diseases

(C) Soil

(D) Locomotion of animals

36. "Itai-itai" disease is caused by the

poisoning of-

(A) Phosphate

(B) Nitrite

(C) Sulphate

(D) Cadmium

30. efve.efue. ceW mes keâewve meer iewme JeeÙegceC[ue ceW
meJee&efOekeâ nw?
(A) CO

2

(B) O
2

(C) CFC

(D) veeFš^espeve
31. UNESCO keâe MAB Øees«eece keâye Meg™ ngDee?

(A) 1971 ceW (B) 1981 ceW

(C) 1975 ceW (D) 1986 ceW

32. keâevehegj ceW efkeâme GÅeesie mes peueerÙe Øeot<eCe nes jne
nw?
(A) Ûece& GÅeesie
(B) GJe&jkeâ
(C) keâheÌ[e GÅeesie
(D) Ghejesòeâ ceW mes keâesF& veneR

33. efvecve ceW mes keâewve Skeâ peerJeeMce F&Oeve nw?
(A) efJeÅegle

(B) meewj Tpee&

(C) keâesÙeuee

(D) hesš^esue leLee efJeÅegle

34. yeerjyeue meenveer heesefueÙeesyee@šveer DevegmevOeeve mebmLeeve
keâneB efmLele nw-
(A) veF& efouueer ceW
(B) ueKeveT ceW
(C) keâesuekeâelee ceW
(D) nwojeyeeo ceW

35. ‘‘heer[esuee@peer DeOÙeÙeve nw -
(A) ÛeóeveeW keâe
(B) heâmeue keâer yeerceejer keâer
(C) ce=oe keâe
(D) pevlegDeeW keâer ieefle keâe

36. ‘‘FšeF&-FšeF&’’ jesie efkeâmekeâer efJe<eeòeâlee mes neslee
nw :
(A) heâe@mhesâš
(B) veeFš^eFš
(C) meuhesâš
(D) kewâ[efceÙece
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37. Green House is made of the follow-

ing –

(A) Steel (B) Glass

(C) Plastic (D) None of these

38. Abiotic components of the ecosys-

tem are as follows

(A) Humidity

(B) Temperature

(C) Wind

(D) All of the above

39. Kanchanjunga biosphere reserve is

located in

(A) Assam (B) Sikkim

(C) Uttaranchal (D) Uttar Pradesh

40. It is measured in decibles –

(A) Intensity of sound

(B) Intensity of light

(C) Velocity of wind

(D) Flow of water

41. Night blindness is caused by the de-

ficiency of –

(A) Vitamin C

(B) Vitamin A

(C) Iron

(D) Calcium

42. Which is the hardest substance

found in nature –

(A) Diamond

(B) Coal

(C) Gold

(D) Silver

43. Which blood  group is a universal

donor –

(A) 'O'

(B) 'A'

(C) 'B'

(D) 'AB'

37. «eerve-neGme yevee neslee nw-

(A) mšerue keâe (B) MeerMes keâe

(C) hueeefmškeâ keâe (D) Fveces ceW keâesF& veneR

38. heeefjefmLeeflekeâ lev$e kesâ DepewefJekeâ Ieškeâ efvecve nw :

(A) veceer

(B) leehe

(C) JeeÙeg

(D) Ghejesòeâ meYeer

39. kebâÛevepebiee pewJe ceb[ue mecheoe efmLele nw-

(A) Demece ceW (B) efmeefkeäkeâce ceW

(C) GòejebÛeue ceW (D) Gòej ØeosMe ceW

40. [smeeryeue ceW Fmes ceeheles nw:
(A) OJeefve keâer leer›elee
(B) ØekeâeMe keâer leer›elee
(C) JeeÙeg keâer ieefle
(D) peue keâe yeneJe

41. jleeQOeer Fmekeâer keâceer mes nesleer nw:

(A) efJešeefceve meer

(B) efJešeefceve S

(C) ueesne

(D) kewâefumeÙece

42. Øeke=âefle ceW heeÙes peeves Jeeues heoeLeeX ceW meyemes keâ"esj
keâewve nw?
(A) nerje
(B) keâesÙeuee
(C) meesvee
(D) jpele

43. keâewve mee ™efOej Jeie& meJe&oelee neslee nw?

(A) 'O'

(B) 'A'

(C) 'B'

(D) 'AB'
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44. The National Bird of India is –

(A) Saras

(B) Peacock

(C) Pigeon

(D) Maina

45. Air pollution affects-

(A) Leaves

(B) Roots

(C) Stem

(D) Flowers

46. Pollutant released by jet planes is-

(A) Fog

(B) Aerosol

(C) Smog

(D) Colloid

47. The main cause of Acid rain is-

(A) Co
2 
and O

2

(B) Co
2 
and H

2
S

(C) So
2 
and No

2

(D) Co and Co
2

48. Country contributed maximum to

hole formation in ozone layer is -

(A) U.S.A

(B) Russia

(C) Germany

(D) Japan

49. Which is not a air pollutant :

(A) CO

(B) NO
2

(C) SO
2

(D) H
2
O

50. Number of forest type found in In-

dia are –

(A) 16

(B) 10

(C) 12

(D) 24

44. Yeejle keâe je°^erÙe he#eer nw:
(A) meejme
(B) ceesj
(C) keâyetlej
(D) cewvee

45. JeeÙeg Øeot<eCe ØeYeeefJele keâjlee nQ
(A) heefòeÙees keâes
(B) peÌ[es keâes
(C) leveW keâes
(D) hetâuees keâes

46. JeeÙeg ÙeeveeW mes efvekeâueves Jeeuee Øeot<ekeâ nw-
(A) he@âeie
(B) Ssjesmee@ue
(C) mceesie
(D) keâesueeF[dme

47. Decue Je<ee& keâe cegKÙe keâejCe nw-
(A) Co

2 
leLee O

2

(B) Co
2 
leLee H

2
S

(C) So
2 
leLee No

2

(D) Co leLee Co
2

48. Deespeesve hejle ceW efÚõ keâjves ceW efkeâme osMe keâe
DeefOekeâ Ùeesieoeve jne nw-
(A) U.S.A

(B) jefmeÙee
(C) pece&veer
(D) peeheeve

49. eqvecveefueefKele cebs mes JeeÙeg Øeot<ekeâ veneR nw-
(A) CO

(B) NO
2

(C) SO
2

(D) H
2
O

50. Yeejle ceW heeÙes peeves Jeeues JeveeW kesâ Øekeâej nQ :

(A) 16

(B) 10

(C) 12

(D) 24
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51. Which one is not related to asrology

(A) Surya

(B) Bhrigu

(C) Parashara

(D) Susruta

52. To which branch of knowledge Surya

Siddhanta is related –

(A) Astrology

(B) Medicine

(C) Agriculture

(D) Maths

53. Who is not related to medicine –

(A) Charaka

(B) Susruta

(C) Jivaka

(D) Aryabhatta

54. Which one of the following is not a

Rashi?

(A) Chitra

(B) Mithuna

(C) Kanya

(D) Makara

55. Which veda provides the knowledge

of metals?

(A) Rigveda

(B) Yajurveda

(C) Samaveda

(D) Atharvaveda

56. Which branch of knowledge is re-

lated to Paradasastra?

(A) Physics

(B) Chemistry

(C) Astrology

(D) Mathematics

57. Which one is not related to Vastu

Vidya?

(A) Sthapati

(B) Shilpi

(C) Swarnakara

(D) Takshaka

51. keâewve pÙeesefle<e mes mecyeefvOele veneR nw?
(A) metÙe&
(B)   Ye=ieg
(C) hejeMej
(D)  megßegle

52. metÙe& efmeæevle keâe mecyevOe %eeve keâer efkeâme MeeKee
mes nw?
(A) pÙeesefleefJe&%eeve
(B) efÛeefkeâlmee
(C) ke=âef<e
(D)  ieefCele

53. keâewve efÛeefkeâlmee efJe%eeve mes mecyeefvOele veneR nw?
(A) Ûejkeâ
(B) megßegle
(C) peerJekeâ
(D) DeeÙe&Yeó

54. efvecveefueefKele ceW mes keâewve jeefMe veneR nw?
(A) efÛe$ee
(B) efceLegve
(C) keâvÙee
(D)  cekeâj

55. OeelegDeeW keâe %eeve efkeâme Jeso mes GheueyOe neslee nw?

(A) $e+iJeso

(B) ÙepegJexo

(C) meeceJeso

(D) DeLeJe&Jeso
56. heejoMeeŒe %eeve keâer efkeâme MeeKee mes mecyeefvOele

nw?
(A) Yeeweflekeâ MeeŒe
(B)  jmeeÙeve MeeŒe
(C) pÙeesefleMe MeeŒe
(D) ieefCele

57. efkeâmekeâe mecyevOe JeemlegefJeÅee mes veneR nw?

(A) mLeheefle

(B)  efMeuheer

(C) mJeCe&keâej

(D)  le#ekeâ

      Section - B  : Rashtra Gaurav

KeC[ - ye : je°^ ieewjJe
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58. Who is called as Deva-shilpi?

(A) Brahma

(B) Maya

(C) Tvashta

(D) Vishvakarma

59. Which text is not related to Vastu-

vidya?

(A) Mayamatam

(B) Manasara

(C) Vishvakarma Prakasha

(D) Ashtadhyayi

60. Panini, Jivaka, Chanakya and

Chandragupta Maurya were educated

in?

(A) Taxila

(B) Nalanda

(C) Valabhi

(D) Vikramasila

61. Which Samsakara was related to

Grihasthashrama:

(A) Mundana

(B) Upanayana

(C) Namakarana

(D) Vivaha

62. How many students were studying

in Nalanda University at one time?

(A) 10,000

(B) 8,000

(C) 5,000

(D) 7,000

63. The famous dancing girl of Bronze

was found from which of the follow-

ing sites of Indus Civilisation?

(A) Harappa

(B) Mohenjodaro

(C) Lothal

(D) Kalibangan

58. osJeefMeuheer efkeâmes keâne ieÙee nw?
(A) yeÇÿee
(B)  ceÙe
(C) lJe°e
(D)  efJeMJekeâcee&

59. keâewve «evLe JeemlegefJeÅee mes mecyeefvOele veneR nw?

(A) ceÙeceleced

(B) ceevemeej

(C) efJeMJekeâcee& ØekeâeMe

(D)  De°eOÙeeÙeer

60. heefCeefve, peerJekeâ, ÛeeCekeäÙe Deewj Ûevõieghle ceewÙe&

keâer efMe#ee keâneB ngF& Leer?

(A) le#eefMeuee ceW

(B)  veeuevoe ceW

(C) JeueYeer ceW

(D)  efJe›eâceefMeuee ceW

61. keâewve mee mebmkeâej ie=nmLeeßece  mes mebyebefOele Lee?

(A) cegC[ve

(B) GheveÙeve

(C) veecekeâjCe

(D) efJeJeen

62. veeuevoe efJeMJeefJeÅeeueÙe ceW Skeâ meeLe efkeâleves efJeÅeeLeea
efMe#ee heeles Les?
(A) 10,000
(B) 8,000
(C) 5,000
(D) 7,000

63. megØeefmeæ vele&keâer keâer keâebmÙe cetefle& efmevOeg meYÙelee

kesâ efkeâme mLeue mes efceueer Leer?

(A) nÌ[hhee

(B) ceesnvepeesoÌ[es

(C) ueesLeue

(D) keâeueeryebiee
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64. The University of Vikramasila was

established during the reign of:

(A) Gopala

(B) Dharmapala

(C) Devapala

(D) Indra

65. Which one was not the part of the

library of Nalanda Mahavihara?

(A) Ratnasagara

(B) Ratnodadhi

(C) Ratnaranjaka

(D) Rangamandapa

66. How many villages were attached to

Nalanda University?

(A) 300 (B) 200

(C) 400 (D) 500

67. Taxila was the capital of which of the

following states?

(A) Avanti

(B) Kamboja

(C) Gandhara

(D) Kuru

68. Who is called the King of the gods

in the Rigveda?

(A) Indra (B) Varuna

(C) Agni (D) Vishnu

69. Nalanda University was burnt and

destroyed by:

(A) Mahmud of Ghazni

(B) Mohammad Ghuri

(C) Qutbuddin Aibak

(D) Bakhtiyar Khalji

64. efJe›eâceMeerue efJeMJeefJeÅeeueÙe efkeâmekesâ Meemevekeâeue
ceW mLeeefhele ngDee?

(A) ieesheeue

(B) Oece&heeue

(C) osJeheeue

(D) Fvõ

65. efvecve ceW mes keâewve veeueboe ceneefJenej keâe Yeeie
veneR Lee?

(A) jlvemeeiej

(B) jlveesoefOe

(C) jlvejbpekeâ

(D) jbieceC[he

 66. veeueboe efJeMJeefJeÅeeueÙe kesâ meeLe efkeâleves «eece mebyeæ

Les?

(A) 300 (B) 200

(C) 400 (D) 500

67. le#eefMeuee efkeâme cenepeveheo keâer jepeOeeveer Leer?

(A) DeJeefvle

(B) keâcyeespe

(C) iebOeej

(D) kegâ™

68. $e+iJeso ceW osJeleeDeeW keâe jepee efkeâmes keâne ieÙee

nw?

(A) Fvõ (B) Je™Ce

(C) Deefive (D) efJe<Ceg

69. >eeuevoe efJeMJeefJeÅeeueÙe keâes efkeâmeves peueekeâj ve°
keâj efoÙee Lee?

(A) cenceto iepeveJeer

(B) ceesncceo ieesjer

(C) kegâlegyeöerve Ssyekeâ

(D) yeefKleÙeej efKeuepeer
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70. The capital of Kashi janapada was:

(A) Girivraja

(B) Varanasi

(C) Vaishali

(D) Sravasti

71. Which one of the following was not

a Buddhist centre of education?

(A) Nalanda

(B) Sravasti

(C) Vikramasila

(D) Kashi

72. Which period is known as Golden

age?

(A) Gupta

(B) Mauryan

(C) Sunga

(D) Kushana

73. The Chinese pilgrim Hiuen-Tsang vis-

ited India during the reign of:

(A) Asoka

(B) Kanishka

(C) Harsha

(D) Chandragupta Maurya

74. Who wrote Ashtadhyayi in eight

chapters?

(A) Patanjali

(B) Panini

(C) Kautilya

(D) Kalidasa

75. How many janapadas are mentioned

in Anguttara Nikaya which existed

during Sixth century B.C. in North

India?

(A) 14 (B) 15

(C) 16 (D) 17

70. keâeMeer peveheo keâer jepeOeeveer Leer:
(A) efieefjyeÇpe
(B) JeejeCemeer
(C) JewMeeueer
(D) ßeeJemleer

71. efvecveefueefKele ceW mes keâewve yeewæ keâe kesâvõ veneR
Lee?
(A) veeuevoe
(B) ßeeJemleer
(C) efJe›eâceefMeuee
 (D) keâeMeer

72. keâewve mee keâeue mJeCe&Ùegie kesâ veece mes peevee peelee
nw?
(A) ieghle
(B) ceewÙe&
(C) Mebgie
(D) kegâ<eeCe

73. Ûeerveer Ùee$eer £svemeebie efkeâmekesâ Meemevekeâeue ceW Yeejle
DeeÙee Lee?
(A) DeMeeskeâ
(B) keâefve<keâ
(C) n<e&
(D) Ûevõieghle

74. De<šeOÙeeÙeer keâer jÛevee Dee" DeOÙeeÙeeW ceW efkeâmeves
keâer Leer?
(A) helebpeefue
(B) heeefCeefve
(C) keâewefšuÙe
(D) keâeefueoeme

75. Ú"er Meleeyoer F&.het. ceW Gòej Yeejle ceW efkeâleves

cenepeveheo Les efpevekeâe GuuesKe DebiegòejefvekeâeÙe ceW

ngDee nw?

(A) 14 (B) 15

(C) 16 (D) 17
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76. The most ancient text mentioning

metals is:

(A) Arthasastra

(B) Yajurveda

(C) Ramayana

(D) Mahabharata

77. By which name chemistry was known

in ancient period?

(A) Dhatu sastra

(B) Parada sastra

(C) Tarala sastra

(D) None of these

78. Main text of Vastu Vidya is:

(A) Ramayana

(B) Mahabharata

(C) Samarangana Sutradhara

(D) Ashtadhyayi

79. Which of the following institution

used to perform justice?

(A) Vidatha

(B) Sabha

(C) Samiti

(D) Paura-Janapada

80. Which of the following was not re-

public?

(A) Lichchhivis

(B) Mallas

(C) Shakyas

(D) Magadha

81. How many republican states were

existing during the 6
th 

cent. B.C.?

(A) 10 (B) 12

(C) 9 (D) 13

76. OeelegDeeW keâe %eeve keâjeves Jeeuee ØeeÛeervelece «evLe

nw?

(A) DeLe&MeeŒe

(B) ÙepegJexo

(C) jeceeÙeCe

(D) ceneYeejle

77. ØeeÛeerve Yeejle ceW jmeeÙeveMeeŒe efkeâme veece mes
peevee peelee Lee?
(A) OeelegMeeŒe
(B) heejoMeeŒe
(C) lejueMeeŒe
(D) FveceW mes keâesF& veneR

78. JeemlegefJeÅee keâe ØecegKe «evLe nw:

(A) jeceeÙeCe

(B) ceneYeejle

(C) mecejebieCe met$eOeej

(D) De°eOÙeeÙeer

79. keâewve meer mebmLee vÙeeÙe keâe keâeÙe& keâjleer Leer?

(A) efJeoLe

(B) meYee

(C) meefceefle

(D) heewj-peeveheo

80. efvecveefueefKele ceW mes keâewve ieCejepÙe veneR Lee?

(A) equeÛÚefJe

(B) ceuue

(C) MeekeäÙe

(D) ceieOe

81. Ú"er Meleeyoer F&.het. ceW efkeâleves ieCejepÙe Les?

(A) 10 (B) 12

(C) 9 (D) 13



A-338[14]P.T.O.

82. How many parts of a state are men-

tioned in the Arthasastra of

Kautilya?

(A) 5 (B) 7

(C) 6 (D) 8

83. Which of the following dynasty is-

sued gold coins first of all?

(A) Mauryan

(B) Sungas

(C) Kushanas

(D) None of them

84. Which one of the following is Hindu

code of conduct?

(A) Rigveda

(B) Ramayana

(C) Manusmriti

(D) Upanishada

85. The so called Universities of Nalanda

and Vikramasila were actually:

(A) Temples

(B) Towns

(C) Fortified cities

(D) Buddhist monasteries

86. The university of Nalanda was es-

tablished during the period of:

(A) Mauryan

(B) Palas

(C) Guptas

(D) Kushanas

87. In which University the Chinese trav-

eller Hiuen-Tsang was educated?

(A) Taxila

(B) Vikramasila

(C) Nalanda

(D) Vallabhi

82. keâewefšuÙe kesâ DeLe&MeeŒe ceW jepÙe kesâ efkeâleves Debie

yeleeÙes ieÙes nw?

(A) 5 (B) 7

(C) 6 (D) 8

83. efvecveefueefKele ceW mes efkeâme jepeJebMe ves meJe&ØeLece
mJeCe& cegõeSb ÛeueeF&?
(A) ceewÙe&
(B) Megbie
(C) kegâ<eeCe
(D) FveceW mes keâesF& veneR

84. efvecveefueefKele ceW mes keâewve efnvot DeeÛeej-mebefnlee nw:

(A) $e+iJeso

(B) jeceeÙeCe

(C) cevegmce=efle

(D) Gheefve<eod

85. leLeeke â e fLele veeuevoe Dee wj e f J e › e âcee fMeuee
efJeMJeefJeÅeeueÙe Jemlegle: keäÙee Les?
(A) ceefvoj
(B)  keâmyes
(C) ogie&-veiej
(D)  yeewæ ceneefJenej

86. veeuevoe efJeMJeefJeÅeeueÙe keâer mLeehevee efkeâme jepeJebMe
kesâ keâeue ceW ngF& Leer?
(A) ceewÙe&
(B) heeue
(C) ieghle
(D) kegâ<eeCe

87. Ûeerveer Ùee$eer £svemeebie keâer efMe#ee efkeâme efJeMJeefJeÅeeueÙe
ceW ngF& Leer?
(A) le#eefMeuee
(B) efJe›eâceefMeuee
(C) veeuevoe
(D) JeueYeer



A-338[15]P.T.O.

88. The main centre of education of Bud-

dhist philosophy in ancient India

was:

(A) Nalanda

(B) Anga

(C) Mathura

(D) Magadha

89. The 'Mandala' was supposed to con-

sist usually of:

(A) Six kings

(B) Ten Kings

(C) Eleven kings

(D) Twelve kings

90. Which one of the following is not

mentioned among the seven angas

of the state?

(A) Swami

(B) Amatya

(C) Guptachara

(D) Durga

91. The number of Mahajanapadas dur-

ing the sixth century B.C. was:

(A) 11

(B) 8

(C) 16

(D) 10

92. The contract theory of the origin of

the state is mentioned in:

(A) Rigveda

(B) Satapatha Brahmana

(C) Shantiparva

(D) Chhandogya Upanishada

93. By what name were the people who

made earthen pot known in ancient

India.

(A) Chrmakara

(B) Hiranyakara

(C) Takshaka

(D) Kulala

88. ØeeÛeerve Yeejle ceW yeewæ oMe&ve keâe ØecegKe efMe#ee
kesâvõ Lee:
(A) veeuevoe
(B) Debie
(C) ceLegje
(D) ceieOe

89. ceC[ue kesâ Devleie&le ØeeÙe: efkeâleves MeemekeâeW keâes
meefcceefuele efkeâÙee ieÙee Lee?
(A) Ú:
(B) ome
(C) iÙeejn
(D) yeejn

90. efvecveefueefKele ceW mes efkeâmekeâe GuuesKe jepÙe kesâ

meele DebieeW ceW veneR efkeâÙee ieÙee nw?

(A) mJeeceer

(B) DeceelÙe

(C) ieghleÛej

(D) ogie&

91. Ú"er Meleeyoer F&.het. ceW Gòej Yeejle ceW cenepeveheoeW
keâer mebKÙee Leer:
(A) 11
(B) 8
(C) 16
(D) 10

92. jepÙe kesâ Glheefòe kesâ Devleie&le DevegyevOe efmeæevle
keâe GuuesKe keâneB nw?
(A) $e+iJeso
(B) MeleheLe yeÇe¢eCe
(C) MeeefvleheJe&
(D) ÚevoesiÙe Gheefve<eod

93. ØeeÛeervekeâeue ceW efceóer kesâ yele&ve yeveeves Jeeues keâes
keäÙee keânles Les?
(A) Ûece&keâej
(B) efnjCÙekeâej
(C) le#ekeâ
(D) kegâueeue
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94. Asoka's daughter who visited Sri

Lanka was:

(A) Sanghamitra

(B) Charumati

(C) Prabhavati

(D) None of them

95. Which one is not mentioned in the

Vedas?

(A) Grama panchayata

(B) Sabha

(C) Samiti

(D) Vidatha

96. The term 'Rashtra' first appears in:

(A) Vedic period

(B) Epic period

(C) Mauryan period

(D) Gupta period

97. Who were allowed to take part in

'Vidatha' during the vedic period?

(A) All men

(B) All women

(C) Men and women both

(D) Member of the royal family

98. Who is called 'Devanampiya' in his

inscriptions?

(A) Asoka

(B) Mihirabhoja

(C) Samudragupta

(D) Harsha

99. Number of Purusharthas is:

(A) 4 (B) 3

(C) 2 (D) 1

100. Artha and Kama purushartas are re-

lated to:

(A) Brahmacharya ashrama

(B) Grihastha ashrama

(C) Vanaprastha ashrama

(D) Sanyasa ashrama

94. DeMeeskeâ keâer heg$eer ßeeruebkeâe ieÙeer Leer?
(A) mebIeefce$ee
(B) Ûee™celeer
(C) ØeYeeJeleer
(D) keâesF& veneR

95. efkeâmekeâe GuuesKe Jeso ceW veneR nw?

(A) «eece hebÛeeÙele

 (B) meYee

(C) meefceefle

(D) efJeoLe

96. ‘je°^’ Meyo keâe ØeÙeesie meyemes henues efkeâme keâeue ceW
efkeâÙee ieÙee nw?
(A) Jewefokeâ keâeue
(B) cenekeâeJÙe
(C) ceewÙe& keâeue
(D) ieghle keâeue

97. Jewefokeâ keâeue ceW ‘efJeoLe’ ceW Yeeie uesves kesâ efueS keâewve
DeefOeke=âle Les?
(A) meYeer heg™<e
(B) meYeer efŒeÙeeB
(C) heg™<e SJeb efŒeÙeeB oesveeW
(D) jepe heefjJeej kesâ meomÙe

98. efkeâmes Gmekesâ DeefYeuesKeeW ceW ‘‘osJeevebefheÙe’’ keâne ieÙee
nw?
(A) DeMeeskeâ
(B) efceefnjYeespe
(C) mecegõieghle
(D) n<e&

99. heg™<eeLeeX keâer mebKÙee nw:
(A) 4 (B) 3
(C) 2 (D) 1

100. DeLe& Deewj keâece heg™<eeLe& mecyeefvOele nw:
(A) yeÇÿeÛeÙee&ßece
(B) ie=nmLeeßece
(C) JeeveØemLeeßece
(D) mebvÙeeme Deeßece


